' (COMPULSORIO) i
FORMATO DE RELATORIO DE ENSAIO PARA A APROVAGAO DE MODELO

C.1.1 O objetivo deste documento € prover um formato padrdo para a apresentacdo dos
resultados dos ensaios obtidos ao se avaliar uma célula de carga em conformidade com os
procedimentos de ensaio descritos neste Regulamento.

C.1.2 Alguns dos ensaios podem ter que ser repetidos varias vezes e relatados usando
vérias folhas idénticas; portanto, as paginas do relatério devem ser numeradas no espaco
fornecido no topo de cada pagina, complementado pela indicagdo do numero total de
paginas.

C.2PROCEDIMENTOS DE CALCULO

C.2.1 No ensaio e na avaliagdo de células de carga para aprovacao de modelo, reconhece-
se gue a aparelhagem e as praticas de ensaio usadas pelos laboratoérios serao diferentes. A
OIML R 60 permite estas variagdes e ainda prové um método para ensaiar, anotar e calcular
0s resultados que sao imediatamente compreensiveis por outras partes conhecedoras
revendo os dados.

A fim de atingir esta facilidade de comparagdo é necessario que aquelas pessoas que
efetuam os ensaios usem um sistema comum para anotar dados e calcular resultados.
Assim, é essencial que os procedimentos de calculo abaixo sejam acompanhados e
seguidos a risca na concluséo deste relatorio de ensaio. (DUVIDAS PARA SEREM
TIRADAS PELOS ESPECIALISTAS DO PARAGRAFO ACIMA)

C.2.2 Erros das células de carga (E.)

C.2.2.1 Completar a Tabela D.1 {pag-+H para cada temperatura de ensaio, calcular as
médias e anotar na coluna do lado direito da Tabela D.1. Quando forem necessarias mais

C.2.2.2. Determinar o fator f. Este fator € o nimero de unidades indicadas por valor de
divisdo de verificagdo (v) e é usado para converter todas “as unidades indicadas” para “v’_, e
é determinado a partir das médias dos dados dos ensaios das cargas crescentes, no nesaio

gue é D, mais 75% da diferenca entre Dpax € Dmin ) Ndo for incluida nas células de ensaio *

usadas na Tabela D.1, interpolar entre os valores superior e inferior adjacentes das médias
de todas as trés séries de ensaio e anotar na Tabela D.2.(Ver 5.2.2) {vero-item—4-74.2

deste-Regulamento).

C.2.2.4. Calcular a diferenca entre a indicagdo média nas séries de ensaio de carga
crescente em 75% da diferenca entre Dysx € Dmin , € dividir o resultado (até 5 algarismos
significativos) pelo namero de valores de divisdo de verificacdo (75%n) para aquela carga
para obter o fator (f) e anotar nas tabelas que seguem.

f = [indicacdo em 75% de (Dmax - Dmin) - indicacdo em Dy,in] / (0,75 . n)
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seguem o ensaio inicial em uma temperatura nominal de 20° C, na Tabela D.2. Ao anotar -

estes dados, registrar uma indicacdo “sem carga de ensaio” como “0”. Isto pode exigir a
subtracéo de “sem indicacéo de carga” da “indicacdo de carga de ensaio”, de modo que a 12
entrada na coluna é “0". Estes “0s" foram pré-impressos no formulario para esclarecer que
uma condicdo de carga estatica é anotada como “0”. (DUVIDAS PARA SEREM TIRADAS
PELOS ESPECIALISTAS DO PARAGRAFO ACIMA)

C.2.2.6. Calcular a indicacao de referéncia convertendo a carga liquida de ensaio em
unidades de massa para “v” unidades, multiplicando pelo fator de converséo f para cada
carga de ensaio e anotando na 22 coluna na Tabela D.2.

R; = [(carga de ensaio - D) / (Dmax - Dmin)] - N . f

f=unidades /v
C.2.2.7 Na Tabela D.2, calcular a diferenga entre a indicacdo média do ensaio e a indicagédo
da referéncia para cada carga de ensaio, em cada temperatura de ensaio, e dividir pelo f
para obter o erro ,E, ,para cada carga de ensaio em termos de v.

E.= (indicacdo média do ensaio - indicacao de referéncia) / f

C.2.2.8. Comparar E. com o erro maximo admissivel correspondente ema para cada carga
de ensaio.

C.2.3 Erro de repetitividade (Eg)

C.2.3.1. Baseado nos dados apurados em D.1, dar entradas destas indica¢cdes dos ensaios
na Tabela D.3.

C.2.3.2. Calcular a diferenca maxima entre as indica¢cées do ensaio no formulario D.1 e
dividir por f para obter o erro de repetitividade em termos de v.

Er = (indicacdo méaxima - indicagdo minima) / f.

C.2.3.3. Comparar Er com o valor absoluto do ema correspondente para cada carga de
ensaio.

C.2.4 Efeitos da temperatura sobre o sinal de saida da carga morta minima IMDLO|(Cy)

C.2.4.1. Dar entrada, na Tabela D.4, da indicagdo média para a carga minima inicial de
ensaio,Dnn, para cada temperatura de ensaio da Tabela D.1.

C.2.4.2. Calcular a diferenga entre as indicagdes médias dos ensaios para cada temperatura
em seqUéncia, e dividir por f para obter a variacdo em termos de "v".

Cwn = (indicacdo em T, - indicagdo em T,) / f.

classe A. Para determinar a variacdo em "v" por 5° C para as Classes B, C e D ou 2° C para
a Classe A.

para as Classes B, C e D ou 2° C para a Classe A. Este resultado ndo deve exceder P ¢

dos ensaios nas temperaturas que
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PLcS [(Dmax = Dmm) / N] / Vinin
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e qualquer indicacédo obtida durante o periodo de ensaio de 30 minutos e dividir por f (f deve
ser recalculado se Dpmax OU Dy, para este ensaio diferirem daqueles no ensaio de carga
usando o procedimento do paragrafe-2 do procedimento do Erro da Célula de Carga C.2.2)
para obter o erro de fluéncia em termos de "v".

Cc = (indicacao - indicacao inicial) / f.

C.2.5.2 C¢ néo deve exceder 0,7 vezes do valor absoluto do ema para a carga de ensaio.

C.2.5.3. Calcular a diferenca entre as indica¢des do ensaio obtidas em 20 min e 30 min apds
a aplicagdo da carga inicial e dividir por f para obter o erro de fluéncia, Cc (30 - 20) ,em
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C.2.5.5. Calcular a diferenca entre a indicagdo do ensaio na carga minima antes e apés o
ensaio de fluéncia e dividir por f para obter o erro de retorno do sinal de saida na carga
morta minima em termos de "v".

Cor = [(indicagdo na carga minima), — (indicagdo na carga minima),]/f
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C.2.6.1. A partir das indicacOes des-ensaies Jegistradas na Tabela C.6, calcular a diferenga - [ Eliminado: anotadas ]

entre as indicagbes para cada pressao e dividir por f para obter a variagéo,C,, em termos de - {E"minado: D ]

"t

Cp = (indicagéo P, - indicacéo P,)/f
C.2.6.2. Dividir por (P, - P;) para determinar a variacdo em "v" por kPa.

C.2.6.3. Multiplicar o resultado por [(Dmax - Dmin)/N]Vmin €m_termos de massa (conforme
especificacdo do fabricante) para obter o resultado em termos de vy, / kPa.

C.2.6.4. O resultado nao deve exceder 1.
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C.2.7.3. Calcular as indicagdes médias em Dyin € Dmax (ver 5.5.3.1 e A.4.5.5) para o nimero
exigido de indicagbes dos ensaios, antes e apds o ensaio de calor Umido. Subtrair a
indicagdo de Dy, média da indicagdo Dns média para cada ensaio e depois calcular a
diferenca entre os resultados antes e apés o ensaio do calor Umido. Dividir a diferenca por f
para obter a varia¢do, Cymax, €M termos de "v".

Chmax = [(indicag@o em Dpgx - indicagcdo em Diin)apss - (indicac@o em Dpgy - indicacéo
em Dml’n)antes]/f-
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3 \ariagad é a diferenca entre 3 amplitude da faixa nominal e a amplitude da faixa - [ Comentario [MM19]: Procura}
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Variagdo da tenséo de alimentacéo

Regqistrar os dados no formulario D.12.
Executar os ensaios de carga e anotar os resultados utilizando os formuléarios
D.12.

1.
2.
3. Calcular as indicagGes de referéncia de acordo com os procedimentos de calculo
dos Erros da Célula de Carga C.2.2.
4. Resumir os resultados utilizando o formulério D.12.
Reducgdes da tensao de alimentagéo para periodos breves

1. Dar entrada dos dados no formulario D.13.

2. Calcular a diferenca
((Indicagé@o com perturbacdo — Indicacdo sem perturbacgdo — (em unidades)/ fator f

3. Indicar os resultados no formulario D.13.
B.3.4 Transiente
1. Dar entrada dos dados nos formuléarios D.14.1 e D.14.2.

2. Calcular a diferenga que é: (indicagdo em unidades - indicagdo sem perturbacéo
em unidades) / fator f

3. Indicar os dados no formularios D.14.1 e D.14.2.
B.3.5 Descarga eletrostéatica
1. Dar entrada dos dados nos formularios D.15.1 e D.15.2.

2.Calcular a diferengca que é: (indicagdo em unidades - indicagdo sem perturbagao
em unidades) / fator f

3.Indicar os resultados nos formuléarios D.15.1 e D.15.2.

4.Fornecer as informag8es dos pontos de ensaio no formulario D.15.3.
B.3.6 Susceptibilidade eletromagnética

1. Dar entrada dos dados no formuléario D.16.1.

2. Calcular a diferenca que é: (indicacdo em unidades - indicacdo sem perturbacao
em unidades) / fator f

3. Indicar os resultados no formulario D.16.1.

4. Fornecer as informac6es dos pontos de ensaio no formulario D.16.2.



B.3.7 Ensaio de estabilidade da amplitude da faixa nominal
2. Calcular as médias e anotar nos formularios D.17.1.1
3. Resumir os resultados no formulario D.17.2

B.4 Notas Gerais

B.4.1 A hora absoluta (n&o relativa) deve ser registrada.

assegurar que estas exigéncias sejam satisfeitas, os calculos devem ser realizados usando-
se valores de n mais baixos do que o ns especificado.
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B.4.8 Os dados individuais de ensaios devem ser registrados com dois algarismos

AN
AN { Eliminado:
\ > - -
\ {Ellmmado:
\

S { Eliminado:

submeter

quaisquer

mostrem

significativos a direita da sinal decimal e reportado em valores de divisdo de verificacéo da { Eliminado: 8

célula de carga "v".

ATE AQUI (23/11/11

o J J

Eliminado: Ao reportar os
valores para os dados
individuais do ensaio, os dados
devem ser truncados em dois
algarismos significativos a
direita da casa decimal e
reportado em valores de
divisdo de verificagdo da célula
de carga "v". 1

Con formato: No revisar la
ortografia ni la gramatica,
Resaltar

Con formato: No revisar la
ortografia ni la gramatica




